
 
 
 
 
Zada nı uloh: 
 
 
1. Stejnosme rny proud I = 3 A protř ka  tremi za sebou zapojenymi vodic i. Kazdy  
 je 4 m dlouhy a z r˚znř ho materia lu. Ve vodic ıch vznikajı tepelnř  energie 
 W1 = 1 J; W2 = 3 J; W3 = 4 J v c ase t = 2 s. 
 
 a) Vypoc te te intenzitu elektrickř ho pole a pokles nape tı v kazdř m ze trı    
 vodic ˚. 
 b) Zna zorne te pr˚be h potencia lu na te chto trech vodic ıch. Na konci tretıho   
 vodic e bude potencia l ϕ = 0. 
 
 
 
2. a) Spoc ıtejte max. vykon, ktery m˚ze byt odebra n z baterie (U1 = 4,5 V;   
  Ri = 2,3 Ω)! 
 b) Urc ete k tomu nutnř  zatızenı odporem. 
 c) Vypoc te te pracovnı body, pri kterych je z baterie odebıra n vykon P = 1,5 W! 
 
 
 
3. Urc ete na hradnı odpor Rab a vsechny proudy a nape tı! 

 
 
 
 I1    = 2 A 
 Rn = 3 Ω 
 n   = 1...8 
 
 

 
 
 
4. Je da no elektrolytickř  zarızenı, pric emz se mezi dve ma paralelnımi kovovymi  deskami 
o plose A a rozestupu d nacha zı elektrolyt s vodivostı κ. Vypoc ıtejte  sılu pole, hustotu 
proudu, pokles nape tı a velikost proudu v elektrolytu, kdyz   je prıkon zarızenı P = 
1000 W. 
 A = 5000 cm2, d = 25 mm, κ = 3,5 ⋅ 10-2 S/cm. 
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5. Kvadraticka  cıvka o dř lce strany a = 4 cm a N = 100 rotuje s poc tem ota c ek   n = 
300 min-1 uvnitr dlouhř  va lcovř  cıvce, ktera  ma  10 za vit˚ na cm a je  protř ka na proudem I 
= 5 A. Na obra zku je cıvka nakreslena v okamziku t = 0. 
 
 a) Vypoc te te c asovy pr˚be h nape tı indukovanř ho v rotujıcı cıvce! 
 b) Vypoc tete ota c ky, pro kterř  je maxima lnı hodnota indukovanř ho nape tı   
 rovna U = 10 mV! 
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